
国际能源集团笔试题目答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、近年来，随着互联网、大数据、云计算等新技术与金融支付领域的融合，移动支付在我国呈现出快速发展的态势，付款“扫一扫”已经成为一
种时尚。移动支付的广泛应用（　　）。

 A． 减少了商品的流动环节

 B． 降低了货币的流动成本

 C． 降低了通货膨胀的风险

 D． 降低了货币的流通速度

『正确答案』
B
『答案解析』
移动支付方式可以使支付更加便捷，降低了货币的流动成本。但移动支付没有减少商品的流动环节，也无法降低通货膨胀的
风险，因此A、C两项说法错误。移动支付提高了货币的流通速度，因此D项说法错误。故正确答案为B。

2、王某在赶集回家路上遇到骑摩托车的李某，于是搭乘便车回村。途中，李某接听电话致摩托车失控侧翻，王某受伤。关于王某的损害赔偿，
下列说法正确的是：

 A．王某自行承担损害后果

 B．李某承担适当的赔偿责任

 C．王某和李某均等分担损失

 D．李某须承担全部赔偿责任

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查法律常识。

A、B、C三项错误，D项正确，《民法典》第一千一百六十五条第一款规定：“行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的，
应当承担侵权责任。”第一千二百一十七条规定：“非营运机动车发生交通事故造成无偿搭乘人损害，属于该机动车一方责任
的，应当减轻其赔偿责任，但是机动车使用人有故意或者重大过失的除外。”《道路交通安全法实施条例》第六十二条第三项
规定：“驾驶机动车不得有下列行为：（三）拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为。”题中，王某属于无偿搭
乘人，李某驾驶机动车接听电话是明显违反《道路交通安全法实施条例》的违规行为，构成重大过失，应承担全部赔偿责
任。

故正确答案为D。

3、谋划和系统部署重大科技基础设施建设，对于增强我国原始创新能力，实现从科技大国迈向科技强国的目标具有重要意义。为此我国制定了
建设重大科技基础设施的一系列目标。下面关于建设目标的说法，表述有误的是（　　）。

 A． 到2030年，基本建成布局完整、技术先进、运行高效、支撑有力的重大科技基础设施体系

 B． 物质科学、核聚变、天文等领域的部分设施达到国际领先水平

 C． 投入运行和在建的重大科技基础设施总量接近60个，初步建成若干在国际上有一定影响的重大科技基础设施集
群，重大科技基础设施体系初具轮廓

 D． 以开放共享的运行机制基本建立，符合设施自身特点与发展规律的管理制度初步形成

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，《国家重大科技基础设施建设中长期规划（2012～2030年）》指出，到“十二五”期末，实现投入运行和在建的重大科
技基础设施总量接近50个，薄弱领域设施建设明显加强，优势方向进一步巩固和发展，初步建成若干在国际上有一定影响的
重大科技基础设施集群，重大科技基础设施体系初具轮廓。

4、下列说法正确的是（　　）。
 A． 地球上的火山与地震绝大多数分布在海洋与陆地的交界线
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 B． 环太平洋沿岸山脉以及横贯亚欧大陆南部和非洲西北部的山脉带是世界地震火山活跃最剧烈的地带

 C． 由于大洋中脊的板块张裂作用，太平洋的面积正逐步扩大

 D． 大陆板块与大洋板块相撞处，大陆板块俯冲到大洋板块之下，往往形成海沟

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，环太平洋沿岸山脉以及横贯亚欧大陆南部和非洲西北部的山脉带是世界地震火山活跃最剧烈的地带。A项错误，地
球上的火山和地震绝大多数分布在板块的交界处。C项错误，中洋脊地震带地震频率并不高，且几乎都是浅层地震。这不能说
明太平洋的面积正在逐渐扩大。D项错误，在地质学上，海沟被认为是海洋板块和大陆板块相互作用的结果。密度较大的海
洋板块以30度上下的角度插到大陆板块的下面，两个板块相互摩擦，形成长长的“V”字型凹陷地带就是海沟。

5、甲作为某政府部门的领导，具有自身明显的领导风格。在管理下属时注重正式组织结构和规章制度的作用，在决策时也重视让下属参与决策
过程。甲的领导类型是（　　）。

 A． 民主型

 B． 放任型

 C． 独断型

 D． 保守型

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，民主型领导，是指领导者发动下属共同讨论，共同商议，集思广益，然后做出决策的领导方式。甲领导在决策时重视
下属参与决策的过程，买现了民主决策，因此属于民主型领导，当选。B项，放任型领导，是指下属愿意怎样就怎样，完全自
由。此类型与甲领导注重组织机构和规章制度的作用，同时进行民主决策的风格不符合，故此项不符合题意，排除。C项，独
断型领导与专制型领导风格一致，指由领导个人决定一切，布置任务下属执行，即靠权力和命令让人服从的领导方式。这种
领导方式要求下属绝对服从，无参与决策的过程。故此项不符合题意，排除。D项，保守型领导，指较为谨慎做出决策和很
少改变的领导方式，其行事过程中遵循安全至上原则，避免与人产生互动，致力于重复做同样的事。甲领导过程中具有自身
鲜明的领导风格，注重下属参与决策。故此项不符合题意，排除。

6、我国从2006年起取消了农业税，下列有关说法不正确的是（　　）。
 A． 农业税在清朝被称为“田赋”

 B． 取消农业税标志着我国已经消除了城乡差别

 C． “初税亩”是春秋时期鲁国实行的农业税

 D． 在当代世界多数国家，农业税已不是主体税收

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，取消农业税，有利于切实贯彻好“工业反哺农业、城市支持农村”的方针政策，改变农业、农村在资源配置中的不利地
位，建立起新型的工农关系、城乡关系，保证农民获得平等的发展机会，共享现代化成果，促进城乡、区域、经济社会全
面、协调、可持续发展。但目前我国的城乡差距依然客观存在，并未消除。

7、习近平总书记对实现中国梦作了多次深刻阐述，他强调，实现中国梦要坚持（ ）、弘扬（ ）、凝聚（ ）。

 A．中国道路 中国精神 中国力量

 B．中国制造 中国文化 中国人民

 C．中国道路 中国文化 中国力量

 D．中国制度 中国精神 中国人民

『正确答案』
A
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